

全扫描

今明两天市科技馆将免费开放

本报讯 明天是2011年全国科普日,据了解,今年全国科普日的主题是“水情、水利、水资源”。昨日,由郑州市科协主办的郑州市2011年“全国科普日”活动在青少年宫提前拉开帷幕。

今年我市科普日的主题为“坚持科学发展,节约保护水资源”。据悉,今明两天,市科技馆将免费开放。

晚报记者 李丽君 线索提供 沈潜

郑州两企业获200万专利质押贷款

本报讯 融资,一直是中小企业急于解决而又难以解决的问题。以前人们说“知识就是力量”,现在人们说“知识就是Money”。

昨日上午,由河南省知识产权局、省政府金融办等7部门共同举办的“河南省中小企业知识产权质押融资贷款发放仪式”在我市高新区举行。

在贷款发放仪式上,交通银行河南省分行与郑州恒昊玻璃技术有限公司、郑州银行与河南春泉暖通节能设备有限公司分别签署贷款1500万元和1500万元的合同,两企业共获2000万元贷款。同时,省知识产权局与郑州银行签订了《知识产权质押融资战略合作协议》,达成10亿元专利质押意向授信额度。

晚报记者 李丽君 通讯员 李建伟

我市被命名为河南省铝深加工产品出口基地

本报讯 昨日,郑州市商务局传来消息,随着我市铝深加工企业迅速发展壮大,9月初,河南省人民政府发文正式批复我市为河南省铝深加工产品出口基地。

据郑州市商务局相关人士介绍,这些年来,我市高度重视铝及铝深加工产业的发展,把铝及铝深加工产业作为全市的战略支撑产业来培育,经过几年的发展,我市铝深加工企业迅速发展壮大,铝及铝深加工产品出口大幅提高。据统计,2008年,我市铝及铝产品出口28725万美元,同比增长44.4%;2009年受国际金融危机影响,铝及铝产业出口有所下降;2010年,随着国际市场的复苏,我市外贸恢复性增长,铝及铝产品出口28005万美元,同比增长239.0%;我市已经形成了以明泰铝业、万达铝业、郑州铝业和中铝河南分公司为代表的一批铝深加工骨干出口企业,成为全省重要的铝及铝深加工产品出口地区。

晚报记者 辛晓青 通讯员 侯栋

三门峡“函谷红”正式上市

本报讯 昨日,三门峡市委、市政府在郑州召开新闻发布会,宣布河南红茶品牌新军——三门峡“函谷红”正式上市。至此,河南已形成“信阳红”、“桐柏红”、“函谷红”三大红茶系列共闯市场格局。

据悉,此次上市的三门峡“函谷红”的研制者,依然是信阳红的研制者——福建省九拓茶叶有限公司,在信阳红走俏全国市场后,这家公司在今年6月份与三门峡市政府签订框架协议,约定共同研制和开发三门峡红茶。

不过两个月时间,在红茶研制技术上驾轻就熟的九拓公司便推出了三门峡“函谷红”茶,这批红茶是采用卢氏伏牛山区的优质茶叶,经9道工序精制而成的高山生态茶。

晚报记者 程国平 孙娟



时尚演绎后的绣花鞋

第十七届郑交会昨日在郑州国际会展中心开幕 周末郑交会“淘宝”去

A 世博中华“竹”瓶用18666块竹片制成

— 昨日上午,郑州国际会展中心一层,两个世博中华“竹”瓶吸引了大家的目光。这两个“竹”瓶有1米多高,看起来玲珑剔透、美观大方。弓氏竹业有限公司董事长弓国庆说,目前,这样的竹瓶在郑州只有两个,在世博会上售价达3.98万元。这次参加郑交会售价优惠,为2万元左右。据介绍,每个瓶子用了18666块精选天然竹片,经过36道先进工艺,8个能工巧匠用将近60天方才完工。竹瓶采用的是竹龄在6年以上的武夷山楠竹,经过烘干、碳化、恒温、粘合、挤压、打磨精制而成。

万商云集,盛况空前。昨日上午,为期3天的第十七届郑州全国商品交易会暨日用消费品博览会在郑州国际会展中心隆重开幕。该会由省政府主办,郑州市政府、省商务厅承办。本届展会展览面积共8.5万平方米,划分为10个专业展区,参会人员预计在20万人次以上。据悉,市民可免费入场参观采购。周末两天,正是您到郑交会“淘宝”的好机会。

晚报记者 徐刚领 辛晓青/文 马健/图

B 越南红木沙发一套售价23万元

— 昨日上午,郑州国际会展中心一层的国际商品展区,在一家越南展台前,记者看到,宝鼎花梨木沙发12件套,尊贵大气,售价达到19万元。另一套红木家具价格更高,为皇宫九龙八马精品沙发,标价23万元。越南新皇精品红木的总经理索力操着流利的汉语说,她也是第一次参加郑交会,就带了这两套沙发而来,目的是看下市场。能卖就卖,卖不了也没关系。接下来,还要参加今年10月份在广西南宁举行的第八届中国—东盟博览会。



用18666块竹片制成的世博中华“竹”瓶

C 中原木雕举办首届擂台赛

— 昨日上午,郑州国际会展中心的二层,河南省根雕艺术协会正在举办“中原木雕第一届擂台赛”,现场摆放着100件入围作品,如神龟、飞天、苍鹰等。值得一提的是,市民还可以为自己满意的木雕作品现场投票。

51号作品为《龟虽寿》,曹操的诗句“养怡之福,可得永年”8个字全部用树根构成,标价达15万元。据了解,为了找到适合拼成这8个字的树根,作者用了6年的时间。

中原木雕培训中心的负责人郭丽柯说,经过观众、专家和网友评选之后,10月15日将决出最终的名次,金、银、铜奖藏品可能还会举行专场拍卖会。



一位参观者在细细欣赏“中原木雕第一届擂台赛”上的参赛作品

D IT产品展让生活更智能

— 在饭店里点餐,传统的纸质菜单将逐步淡出生活,参观了郑交会上IT展馆后,你会发出这样的感慨。过去只是在高级饭店才有的点菜“小手机”,正在快速普及。

一家科技公司的负责人向记者展示了平板电脑的菜单,“这个平板电脑客人直接触摸点击,就能看到活色生香的菜品介绍,点哪个直接在平板电脑上操作,基本上连服务员都不用叫,除非你有特殊需求”。

不仅仅是餐馆的电子系统,公司的打卡系统也成为展会的另外一个亮点,指纹门禁、人脸识别系统等成为很多参观者关注的焦点。

E 朱仙镇木版年画传人现场作画

— 在友好城市展区,开封的尹国全先生现场制作朱仙镇木版年画,吸引了众多参观者驻足观看。尹国全是开封县朱仙镇木版年画传承人,也是著名老字号“天成老店”祖传的第五代传人,现场他把一个“三娘教子”的雕版放在现场,套上黄色,一张一张拿着刷子和木板套色,看的人不住地叫好。



一顶安置在车顶的帐篷,就像一间移动的房子,这样的野外生活将更舒适。

F 户外用品吸引“驴族”

— 二楼展厅正中央,是一个T台,展出的是各种户外用品。

在现场逛展会的则有大量的背包族,张先生和老伴儿就是骑行族。老张告诉记者,他们家在西郊,这次听经常逛的一个户外店老板说有展会,他和老伴儿就专门骑车赶过来看,“真是不错的户外展览会啊,东西很多,品牌很全,想要啥都有,我只等着展会结束来搜罗点便宜东西啦”。